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SESIÓN PLENARIA 
 

7.-  Pregunta N.º 32, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a medidas y acciones para incrementar la 
población ocupada en la región, del Grupo Parlamentario Socialista. [8L/5150-0032] 

 

EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Pasamos al punto séptimo del Orden del Día. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: Pregunta N.º 32 formulada al Presidente del Gobierno relativa a medidas y acciones para 

incrementar la población ocupada en la región, presentada `por el Grupo Parlamentario Socialista. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Para formular la pregunta tiene la palabra D.ª Eva Díaz Tezanos. 
 
LA SRA. DÍAZ TEZANOS: Sí, gracias Presidente. 
 
Doy la pregunta por formulada. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Gracias Sra. Tezanos. 
 
Tiene la palabra el Sr. Presidente del Gobierno. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): En la misma medida que he respondido antes, todas las 

políticas transversales del Gobierno de Cantabria se destinan al mismo fin a crear empleo, todas. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Gracias Presidente. 
 
Tiene la palabra D.ª Eva Díaz Tezanos. 
 
LA SRA. DÍAZ TEZANOS: Sí, gracias Presidente. 
 
Bueno le preguntamos hoy al Presidente de Cantabria, qué medidas y qué acciones va a llevar a cabo su Gobierno 

para incrementar la población ocupada en nuestra región y le hacemos esta pregunta porque sin duda ha habido un 
deterioro importante eel mercado laboral en Cantabria a lo largo de los últimos dos años. Han pasado dos años desde que 
usted está al frente del Gobierno y es tiempo más que suficiente además para analizar qué ha pasado desde que usted es 
Presidente, para ver cuál es la realidad económica y la realidad laboral de Cantabria. 

 
Y yo lo voy a hacer acudiendo a los datos de organismos oficiales, es verdad que es sorprendente oírle a usted 

como le hemos oído en su anterior intervención negar la veracidad de los datos, y en concreto negar cuál es la realidad del 
mercado laboral de nuestra Comunidad Autónoma porque si usted no reconoce el grave problema que hoy tenemos 
difícilmente este Gobierno puede afrontar y puede poner en marcha medidas para corregir esta tendencia. 

 
Pero hoy la realidad laboral y económica de Cantabria, la que los ciudadanos perciben y la que los organismos 

oficiales reflejan, mire, es de emergencia se lo vuelvo a repetir. 
 
Los cántabros conocen perfectamente cuál es el estado de la región porque lo sufren y lo padecen todos los días y 

lo que esperan y necesitan es un Gobierno y un Presidente que afronte los problemas, que aporte soluciones, que 
abandone la propaganda Presidente, que la abandone y sobre todo que deje de vivir en esa realidad virtual que le ha 
llevado a usted a lanzar en las últimas semanas mensajes totalmente triunfalistas, mientras Cantabria nuestra Región está 
paralizada, está totalmente lastrada, empobrecida y alcanzando cotas históricas de paro. 

 
Y creo que resulta además de una crueldad infinita que haga usted este tipo de mensajes, que lance estos 

mensajes porque es ofensivo para los ciudadanos. Datos de la EPA, de la encuesta de población activa, datos el primer 
preocupante, el de población ocupada. Mire, analizando la evolución desde la EPA del segundo trimestre de 2011, que es 
cuando usted llega al Gobierno, pues vemos que en estos dos años se ha reducido de forma alarmante la población 
ocupada en 25.800 personas, o si usted lo prefiere Sr. Diego, en sus dos años de gobierno se han destruido 35 puestos de 
trabajo diarios, al día; cualquier ciudadano puede ir a la encuesta de población activa y lo puede comprobar. 

 
Segundo dato preocupante, Cantabria ha perdido en este tiempo casi 11.000 afiliados a la Seguridad Social, se han 

perdido 11 afiliados a la Seguridad Social diariamente desde que usted es Presidente. 
 
Y tasa de paro, usted llegó con una tasa de paro del 14,77 por ciento y hoy está en el 22,35 por ciento, se ha 

incrementado más de 7 puntos. Y además en Cantabria la tasa de paro se ha incrementado mucho más que la media 
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nacional, esto es una realidad porque nuestro mercado laboral se comportaba mejor con el anterior gobierno y ahora se 
comporta peor. 

 
Y la conclusión es evidente y además es dramática para Cantabria porque hoy en nuestra Región hay menos 

población activa, menos población ocupada, menos afiliados a la seguridad social. Ha aumentado el paro más que la 
media nacional, también hay menos cobertura social. 

 
Y hablaba usted de un dato histórico, ha habido el mayor registro de emigración con nuestra Comunidad Autónoma 

porque la gente se está yendo de Cantabria porque aquí no hay futuro y usted tiene que reconocer esto para poder actuar.  
 
Y por eso Sr. Presidente, usted que tiene antecedentes importantes desde esta misma tribuna recriminando al 

anterior Gobierno con 40.000 parados que le parecía a usted que era ofensivo, ¿pero usted no cree que la situación de 
ahora no es realmente dramática para los ciudadanos, que no es de emergencia la situación en la que está Cantabria? 

 
Porque además usted ganó las elecciones prometiendo empleo y buen gobierno, prometiendo un paraíso 

empresarial, prometiendo que iban a disminuir las listas del paro. Y todo esto es mentira, es mentira porque sus políticas lo 
único que han traído a Cantabria es paro, recesión, recortes sociales y empobrecimiento de la gente. 

 
Y le exigimos que actúe de inmediato y que actúe de verdad y que nos diga qué medidas va a tomar y también le 

digo que si no sabe hacerlo y no tiene ideas porque es lo que ha demostrado hasta ahora, que pida ayudas, mi Grupo se 
las va a dar si usted cambia de políticas y cambia de rumbo. 

 
Y le pido también que deje de un lado la arrogancia y que convoque... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias Sra. Diputada. 
 
LA SRA. DÍAZ TEZANOS: a las organizaciones sociales y a todos los grupos políticos, porque tiene que escuchar 

usted a la ciudadanía. 
 
Gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias. 
 
Tiene la palabra el Sr. Presidente del Gobierno. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Sr. Presidente.  
 
Si a mí a esta intervención, me interpelaran personas que fueran nuevas políticamente, que trajeron frescor, que 

trajeran futuro y no el pasado que ustedes traen, podrían ustedes darme alguna lección y yo podría tener la tentación de 
preguntarles a esas personas nuevas, jóvenes, con otro impulso, con otro interés, con otra intención, con otra capacidad y 
que no tuvieran el pasado que ustedes arrastran; pues sí, yo quizá tuviera la tentación de preguntarles a esos jóvenes, a 
esas personas con ganas de tener y de hacer futuro para Cantabria. 

 
Pero ustedes no son esas personas. Ustedes, ustedes gobernaron juntos, ustedes fueron los que dejaron el agujero 

que Cantabria ha tenido que ahora sacar adelante con el esfuerzo y el sacrificio que hemos tenido que sacar, que fueron 
ustedes que están ahí sentados, que fueron ustedes los que dejaron en cajones, 93.000 facturas, 326 millones de euros, 
que hemos tenido que pagar nosotros ¡Qué no hubiera podido hacer con esos 326 millones de euros! 

 
Si ustedes no hubieran tirado delictivamente 50 millones de euros o no sé cuántos en GFB, si ustedes no hubieran 

tirado en ASTRA otros cuatro. Si ustedes hubieran hecho una política industrial racional, nuestra situación hoy no sería la 
que es. Si ustedes no hubieran mandado, no hubieran mando, yo no puedo decir eso, porque no es justo. 

 
Si ustedes no hubieran hecho otras políticas que hubieran retenido empleo en el periodo 2007-2011, Cantabria no 

tendría los 28.000 parados que durante su Gobierno -y no digo que ustedes los mandaran al paro, porque eso no sería 
justo-pero sí es justo decir que con su política se fueron 28.000 personas al paro en ese periodo de tiempo. 

 
¡Cómo ustedes vienen a dar lecciones! 
 
Yo quiero ser proactivo y ustedes me han preguntado cuáles son las políticas que están consiguiendo que si bien es 

cierto y lo reconozco así, la situación de Cantabria hoy no es la que a mí me gustaría. Y por eso estamos trabajando como 
trabajamos. Y el primer año que yo he gobernado, se ha creado más desempleo, claro que sí. Pero ¿por qué? Porque se 
arrastraban su política. Y ahora ¿por qué en 2013 Cantabria está haciendo, consiguiendo los datos que está consiguiendo, 
que son datos oficiales, que ustedes no pueden negar? Ustedes no pueden negar. 
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Lo que yo tengo que hacer es corregirle al Sr. Revilla, una vez más. Sr. Revilla, usted ha mentido, por enésima vez 
en esta tribuna, usted ha dicho que cuando usted gobernaba, Cantabria crecía por encima de la media nacional y eso es 
falso. Y usted ha dicho en esta tribuna, que cuando Cantabria, que cuando yo gobierno, cuando este Gobierno gobierna, 
está aumentándose la diferencia. Eso es falso.  

 
De seis trimestres, uno ha crecido por debajo de la media nacional y cinco ha crecido por encima de la media 

nacional, Sr. Revilla. No mienta, tantas veces como lo hace en esta tribuna. 
 
Este Gobierno ha puesto en marcha dos líneas de crédito que persigue la refinanciación de las empresas, de 

Pymes, micro Pymes, autónomos. Dos líneas a favor de las empresas con 112 millones de euros y ya se han consumido el 
50 por ciento de ellos. 

 
Hemos puesto a disposición de los empresarios, suelo industrial, a los precios más competitivos de España. Y está 

siendo atractiva Cantabria para los empresarios y vienen y preguntan y negociamos y van asentarse empresas aquí en 
nuestra tierra. 

 
Hemos fomentado la inversión directa en industria en Cantabria, a través de las líneas IMPULSA e INNOVA. Hemos 

reivindicado ante la Administración central, la reactivación de las obras que le dejaron a usted paradas. A usted paradas 
durante su mandato, la Autovía A-8, las reparaciones en el ferrocarril. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Silencio, por favor. 
 
Silencio, por favor. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacio): Yo reclamo el tiempo que me están quitando. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Silencio, por favor. Les ruego silencio. Silencio, por favor. 
 
Vamos a ver. No le tengo que llamar al orden, porque el Presidente está hablando del paro y puede mirar a quien 

quiera. A ver si ustedes van a exigir que mire solamente a ustedes. Está hablando del paro y de políticas del paro.  
 
Les ruego silencio y que se sienten. Les ruego que se sienten. Les ruego que se sienten. Les ruego que se sienten. 

Que se sienten. 
 
Puede... 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacio): Le agradecería que me computara el tiempo para... 
 
LA SRA. DÍAZ TEZANOS: Sr. Presidente, pido la palabra. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sra. Diputada. 
 
LA SRA. DÍAZ TEZANOS: Pido la palabra, Sr. Presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sra. Diputada... 
 
LA SRA. DÍAZ TEZANOS: Pido la palabra, Sr. Presidente... 
 
Porque mire, le pedimos desde el Grupo Socialista que actúe usted con justicia en el orden que se producen en este 

hemiciclo. Porque no es justo que usted llame la atención a diputados, injustamente cuando están en el uso de la palabra 
para que no hablen de temas de los que se está hablando. Y usted esté permitiendo al Presidente de Cantabria, por ser el 
Presidente de Cantabria, que esté contestando a otra pregunta que no es la que le corresponde al uso de la palabra. 

 
Y esto es totalmente injusto. Y que conste en el Diario de Sesiones. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sra. Diputada. Muchas gracias, Sra. Diputada. 

Muchas gracias, Sra. Diputada. 
 
El Presidente está hablando del mismo tema, es decir, del paro... (murmullos) Y de lo que ha planteado usted. Y por 

lo tanto, no tiene la palabra.  
 
Tiene la palabra...  
 
Sra. Diputada, no tiene la palabra. 
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LA SRA. DÍAZ TEZANOS: Mire, Presidente... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): No tiene la palabra. No tiene la palabra. 
 
Le ruego que se siente. No tiene la palabra. 
 
LA SRA. DÍAZ TEZANOS: Sr. Presidente... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sra. Diputada... que no tiene la palabra... 
 
LA SRA. DÍAZ TEZANOS: ...el Presidente está contestando a mi Grupo... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sra. Diputada, no tiene la palabra... 
 
LA SRA. DÍAZ TEZANOS: .. Y que quede de manifiesto que esto está perfectamente orquestado, como tantas y 

tantas cosas en este hemiciclo. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sra. Diputada, le ruego que se siente. 
 
Sra. Diputada... (murmullos) Le ruego silencio. Le ruego silencio. 
 
Le ruego silencio... (murmullos)... Sr. Guimerans, le ruego silencio. 
 
Puede continuar, Sr. Presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Yo le ruego que me conceda el minuto y 36 segundos 

que tenía cuando se encrespó el Grupo Socialista... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Presidente, tiene un minuto más. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Les he mencionado las... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sra. Diputada le llamo al orden. 
 
Les ruego silencio, por favor. Silencio a todos... Silencio a todos.  
 
Sra. Cortabitarte, silencio... Hagan el favor de colaborar con este Presidente. 
 
Sr. Presidente, puede continuar. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Gracias, Sr. Presidente. 
 
Sra. Mazas, usted, y usted Sr. Arasti, y todos los Consejeros de este Gobierno han puesto muchas líneas a 

disposición de empresarios; todas ellas de carácter transversal y todas con el mismo objetivo: la creación de empleo.  
 
Estaba enumerando, y he enumerado ya tres de esas líneas antes de que ustedes se molestaran porque no les 

miro. Lamento no mirarles. No es que me resulten muy atractivos. 
 
Hemos reivindicado ante la Administración Central... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Les ruego silencio, por favor... Les ruego silencio. Les ruego silencio. 
 
Les ruego silencio. Les ruego silencio.  
 
Sr. Presidente, puede continuar. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Hemos reivindicado ante la Administración Central todos 

los recursos para que se pusieran en marcha todas las obras que ustedes, su Gobierno, el Gobierno de Sr. Zapatero, les 
dejó paradas, como es la autovía A8 y las obras en el ferrocarril Santander-Palencia, que están ahora en actividad.  

 
Hemos apostado por potenciar las políticas activas de empleo. Hemos traído al Parlamento recientemente una Ley 

que se va a debatir ahora, en relación con las cooperativas y con todo lo que es el fomento del empleo social. Hemos 
puesto en marcha mecanismos de ordenación del territorio que están sirviendo para dinamizar la actividad en nuestro 
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territorio y en los municipios, modificando la Ley del Suelo y consiguiendo que en el sector de la construcción baje el 
desempleo en esta situación.  

 
Hemos ultimado una reforma fiscal que se presentará en poco menos de un mes, en este Parlamento. La evolución 

del mercado de trabajo, en los ocho primeros meses del año 2013, ha sido la que ustedes reconocen; tienen que 
reconocer porque son datos estadísticos innegables. Estamos consiguiendo que Cantabria, en los dos últimos meses, bata 
los record de todas las Comunidades Autónomas en afiliación a la Seguridad Social. Hemos sobrepasado ya la barrera de 
los 200.000 afiliados a la Seguridad Social... 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Gracias, Sr. Presidente... 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Y seguimos y vamos a seguir, conscientes de la situación 

que atraviesa Cantabria, que no es la deseable, vamos a seguir poniendo medidas. Y agradeceremos todas las que 
ustedes nos sugieran. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Presidente. 
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